
 سینا حسینی/ قرار گرفتن تیم ملی فوتبال ایران 
در گروه هفتم رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶، در 
کنار بلژیک، مصر و نیوزیلند، از منظر افکار عمومی 
ممکن است اتفاقی خوشایند و دلگرم‌کننده به 
نظر برسد؛ اما واقعیت نشان می‌دهد تصور »آسان 
بودن« این گروه، چیزی جز ساده‌انگاری نیست. 
سه تیم حاضر در گروه، هر یک با ارائه فوتبالی 

متفاوت و حساب ‌شده، می‌توانند شاگردان امیر 
قلعه‌نویی را در تله‌های تاکتیکی بیندازند و فرصت 

طلایی صعود ایران را به کلی از بین ببرند.
عملکرد ناپایدار و پرنوسان تیم ملی در بازی‌های 
فیفادی اخیر، حقیقتی غیرقابل انکار را به اثبات 
می‌رساند؛ ثبت چند رکورد خاص نمی‌تواند 
پوششی برای ضعف‌های بنیادی تیم باشد. 

شاگردان قلعه‌نویی در مواجهه با تیم‌های بزرگ 
همچنان آسیب‌پذیرند و اگر اقدامی جدی برای 
رفع مشکلات فنی و تاکتیکی انجام نشود، احتمال 
تجربه شکست‌های تلخ، مشابه آنچه مقابل 
خ داد، دور از ذهن نخواهد  انگلیس در جام جهانی ر
بود. ساده‌انگاری نسبت به حریفان و خیال‌پردازی 
فت  آ ین  ک‌تر خطرنا  ، قطعی صعود  ره  با ر  د

پیش روی تیم ملی است؛ رویکردی که می‌تواند 
تیم را به سمت یک فاجعه بزرگ سوق دهد. 
ایران نمی‌تواند به صرف جایگاه در سید دوم و 
سابقه تاریخی، پیروزی در مرحله گروهی را حق 
مسلم خود بداند؛ این نگاه سطحی ممکن است 
به قیمت از دست رفتن اعتبار و حیثیت فوتبال 
کشور تمام شود. در چنین شرایطی، تنها با نگاهی 

واقع‌بینانه و تمرکزی دقیق بر ضعف‌ها و نقاط 
آسیب‌پذیر است که امکان ارائه نمایش‌های قابل 
قبول و دفاع از جایگاه ایران در سید دوم فراهم 
می‌شود. هر کوتاهی یا غرور کاذب، بهای سنگینی 
برای تیم ملی خواهد داشت و جام جهانی ۲۰۲۶ 
می‌تواند نه فرصتی برای افتخار، بلکه صحنه‌ای 

تلخ از ناکامی ایران باشد.

با خیال‌پردازی خوشبختی ممکن نیست
»ایران« بررسی می‌کند؛ شانس موفقیت تیم ملی ایران در رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶ و چالش‌های پیش رو

آنالیز و تحلیل فنی جلال چراغپور از گروه هفتم جام جهانی 2026

 صعود نکنیم 
فرصت طلایی را از دست می دهیم

ساده بینی بلای جان تیم ملی
قرعه‌ای که در جام جهانی ۲۰۲۶ 
نصیب تیم ملی فوتبال ایران 
شد، همان قرعه‌ای بود که 
بسیاری آن را آرزو می‌کردند. اما 
به نظر من این قرعه تنها روی 
کاغذ خوب است؛ چون وقتی 
داور سوت آغاز بازی را بزند، تمام 
محاسبات ممکن است، تغییر 
کند. با توجه به ترکیب گروه، 
ما شناخت چندانی از نیوزیلند 
نداریم.درباره مصر نیز اگر تنها به اردوی این تیم در 
العین امارات استناد کنیم-اردویی که بیشتر با هدف 
کسب درآمد برگزار شده بود و حتی بازی دوم خود را 

هم انجام نداد-باز هم قافیه را می‌بازیم.
بلژیک نیز با شرایطی که در بازی آخر مقابل ما 
خواهد داشت، طبیعتاً با ترکیب اصلی خود به 
میدان نمی‌آید. بنابراین این تصور که برخی مسئولان 
فدراسیون و مردم می‌گویند، »از حالا شش امتیاز 
دیدارهای مقابل مصر و نیوزیلند برای ما قطعی است 
و با یک تساوی برابر بلژیک صعود می‌کنیم«، کاملاً 

غیرمنطقی به نظر می‌رسد.
ساده‌بینی گروه، انگیزه ملی‌پوشان را کاهش می‌دهد.

من با تمام وجود و به خاطر کشورم آرزو دارم تیم ملی 
صعود کند؛ تا التهاب و شور جام جهانی برای یک ماه 
در میان مردم جریان داشته باشد و دل‌خوشی‌های 

آنان بیشتر شود.
اگر سردار آزمون به تیم برسد و مهدی قائدی و محبی 
نیز همراه با دو سه بازیکن دو تابعیتی جدیدی که کادر 
فنی آنها را شناسایی کرده، به اردو اضافه شوند، تیم 
ملی توانایی بیشتری خواهد داشت و می‌تواند در جام 

جهانی بدرخشد. 

مسیر ایران برای تاریخ‌سازی چگونه است؟

صدرنشینی‌؛ رمز موفقیت یوزها

محمدرضا رحیم‌پور/ پس از رونمایی از حریفان 
ایران در مراسم قرعه‌کشی رقابت‌های جام جهانی 
۲۰۲۶، علاقه‌مندان به فوتبال، شانس صعود تیم ملی 
ایران از این مرحله را بالا ارزیابی می‌کنند. هرچند 
کارشناسان فوتبال این خوش‌بینی را اغلب نوعی 
تصور غیرواقع‌بینانه می‌دانند، اما در دنیای فوتبال 
هیچ چیز غیرممکن نیست. بر این اساس، مسیرهای 
احتمالی صعود ایران به مرحله یک‌هشتم و یک‌چهارم 
نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، با توجه به جایگاه تیم در 

گروه G، به سه سناریو تقسیم می‌شود.
۱- صعود به عنوان تیم اول گروه

صدرنشینی در گروه G که با حضور بلژیک رقابتی 
دشوار است، کار آسانی نخواهد بود؛ اما در صورت 
تحقق، ایران قرعه نسبتاً آسانی در مرحله یک‌هشتم 
نهایی خواهد داشت و باید با یکی از تیم‌های سوم 
برتر گروه‌های A، E، H، I یا J روبه‌رو شود. در صورت 
پیروزی، مرحله یک‌هشتم ایران احتمالاً با برنده دیدار 
تیم اول گروه D و یکی از تیم‌های سوم برتر گروه‌های 
B، E، F، I یا J خواهد بود. گروه D که شامل آمریکا، 
پاراگوئه، استرالیا و برنده پلی‌آف C اروپاست، غیرقابل 
پیش‌بینی است؛ با این حال مسیر صدرنشینی نسبت 
به دیگر حالات ساده‌تر به نظر می‌رسد. اگر ایران 
موفق به صعود به یک‌چهارم نهایی شود، احتمالاً باید 

با اسپانیا، کرواسی یا کلمبیا روبه‌رو شود.
۲- صعود به عنوان تیم دوم گروه

در این سناریو، ایران در مرحله یک‌هشتم نهایی با تیم 
دوم گروه D روبه‌رو خواهد شد که احتمالات آن شامل 
آمریکا یا استرالیا است. در صورت پیروزی، مرحله بعد 
احتمالاً با آرژانتین خواهد بود؛ چرا که آرژانتین به 
احتمال زیاد تیم اول گروه H خواهد بود. این مسیر 
نسبت به صدرنشینی سخت‌تر است و بازی‌های 

مرحله حذفی دشواری برای ایران رقم خواهد زد.
۳- صعود به عنوان یکی از تیم‌های سوم برتر

در این حالت، ایران احتمالاً با تیم اول گروه B یا 
گروه I بازی خواهد کرد. گروه B شامل کانادا، قطر، 
سوئیس و برنده پلی‌آف A اروپا ست و تیم اول آن به 
احتمال زیاد سوئیس یا برنده پلی‌آف خواهد بود. پس 
از پیروزی، ایران ممکن است با پرتغال مواجه شود. 
سخت‌ترین مسیر، بازی با تیم اول گروه I است که 
به احتمال زیاد فرانسه خواهد بود و در صورت صعود، 

مرحله بعدی با آلمان خواهد بود.

ساحل غربی آمریکای شمالی 
میزبان تیم ملی

 تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ از یک 
امتیاز کم‌نظیر برخوردار شده است. طبق برنامه 
احتمالی اعلام‌شده، یوزها هر سه دیدار مرحله 
گروهی خود را در ساحل غربی آمریکای شمالی برگزار 
می‌کنند و اردو نیز در شهر لس‌آنجلس مستقر خواهد 
بود؛ موضوعی که از نظر سفر، زمان پرواز و ریکاوری 

یک امتیاز راهبردی محسوب می‌شود.
ایران در بازی اول در ورزشگاه سوفای لس‌آنجلس به 
مصاف نیوزیلند می‌رود. سپس برای دومین مسابقه 
راهی ونکوور کانادا خواهد شد تا برابر بلژیک بازی 
کند؛ مسافتی که تنها حدود سه ساعت پرواز نیاز 
دارد. دیدار سوم نیز در سیاتل برابر مصر انجام 
می‌شود و این بار فاصله پروازی بسیار محدود و حدود 
یک ساعت است. در مجموع، کل جابه‌جایی تیم 
در مرحله گروهی کمتر از پنج ساعت پرواز و چیزی 
حدود ۱۹۴۴ کیلومتر خواهد بود؛ آماری که در مقایسه 
با دوره‌های گذشته، یکی از کمترین مسافت‌های طی 

شده ایران در تاریخ جام جهانی به شمار می‌آید.

 ساکت الهامی
کارشناس فوتبال

نتیجه  نمی‌کرد  تصور  قلعه‌نویی  امیر   
قرعه‌کشی جام جهانی 2026 تا این حد 
باب میل او پیش برود، هم‌گروهی ایران 
با بلژیک و مصر دقیقاً همان چیزی بود که 
قلعه‌نویی انتظارش را می‌کشید، حالا باید 
دید آیا سرمربی ایرانی تیم ملی می‌تواند 
مجوز صعود به مرحله بعد را در مصاف با آنها 
به دست آورد یا اینکه با حسرتی بزرگ به خانه 

بازخواهد گشت. 
 بلژیک، مصر و نیوزیلند رقبای ما در جام 

جهانی هستند. ارزیابی شما از این ترکیب 
چیست؟

فوتبال در دنیا پیشرفت کرده و دیگر هیچ تیم 
آسانی وجود ندارد. فوتبال، امروز مورد توجه 
تمامی دولت‌هاست و این باعث می‌شود، هر 
حریفی سخت و قدرتمند باشد. اگر بخواهم 
ارزیابی خودم را داشته باشم باید بگویم خدا 
را شکر گروه ما در مقایسه با شرایط دیگر 
گروه‌ها بهتر است اما ما حق نداریم رقیبی را 
آسان در نظر بگیریم و باید با بهترین کیفیت 

وارد مسابقات شویم.
 به نظر می‌رسد حالا دو بازی فیفادی 

فروردین خیلی مهم است؟
پیش از قرعه‌کشی صحبت‌هایی با مربیان 
تیم‌های دیگر انجام دادیم و حالا که وضعیت 
گروه‌ها مشخص شده، به این گفت‌و‌گو ادامه 
می‌دهیم اما متأسفانه تقویم خیلی از تیم‌ها 
پر است. ما به دو بازی با تیم‌های سید یک 
و دو بازی با تیم‌های سید سه و چهار نیاز 

داریم.

 پس از انجام قرعه‌کشی، پیش‌بینی شما 
که حدود دو هفته قبل انجام دادید، در 

شبکه‌های اجتماعی خیلی مورد توجه قرار 
گرفت.

بله اما آن صحبتی که من در آن برنامه 
تلویزیونی انجام دادم تنها یک حدس و گمان 
بود که درست در آمد. چیزی که اهمیت 
دارد این است که باید با استفاده از تک تک 
لحظات، آماده این رقابت‌ها شویم. این تیم 
توانایی فنی برای انجام کارهای بزرگ را دارد 

اما باید بهترین شرایط برایش فراهم شود.
 چه حسی نسبت به فضای عمومی در 

جامعه فوتبال دارید؟
ما زمان زیادی تا شروع جام جهانی نداریم 
و این تیم برای همه مردم ایران است. همه 
باید دست به دست هم بدهیم تا بتوانیم 
با فوتبال و تیم ملی مردم را خوشحال کنیم 
و برای آنها افتخار و غرور آفرین باشیم. 
این تیم ملی ایران است و متعلق به تاج و 

نیست.  قلعه‌نویی 

نیوزیلند؛ سومین حضور در جام جهانی مصر؛ فینال سوخته العین در جام جهانی خ فوتبال اروپا بلژیک؛ شیاطین سر

تیم ملی متعلق به من و تاج نیست

قلعه‌نویی: رقیب آسان در جام جهانی نداریم

 ، فیفا  ۸ ۶ تبه  ر با  یلند  ز نیو  
ضعیف‌ترین تیم گروه G و تنها 
نماینده قاره اقیانوسیه است. 
نیوزیلندی‌ها تنها دو بار سابقه 
حضور در جام جهانی دارند: ۱۹۸۲ 
اسپانیا )سه شکست پیاپی( و ۲۰۱۰ 
آفریقای جنوبی )سه تساوی مقابل 
اسلواکی، ایتالیا و پاراگوئه و حذف 
بدون باخت!(. حالا در سال ۲۰۲۶ 
برای سومین بار طعم بزرگ‌ترین 

تورنمنت جهان را می‌چشند.
ایران و نیوزیلند دو تقابل قبلی 
دارند؛ تساوی بدون گل در تهران 
)۱۹۷۳( و پیروزی قاطع ۳-۰ ایران در 
سال ۲۰۰۳. شاگردان امیر قلعه‌نویی 
در اولین بازی گروهی به مصاف 
نیوزیلند می‌روند؛ دیداری که روی 

کاغذ باید سه امتیاز راحت برای 
ایران باشد. درن بیزلی انگلیسی 
هدایت کیوی‌ها را برعهده دارد 
مارکو  بازیکنان‌شان  بهترین  و 
استامنیچ )سوانزی سیتی(، کریس 
وود )ناتینگهام فارست( و تایلر 
بیندون )شفیلد یونایتد( هستند. 
برای ایران، پیروزی پرگل مقابل 
نیوزیلند می‌تواند شروع رویایی در 

جام جهانی ۴۸ تیمی باشد.

 مصر با هفت قهرمانی جام ملت‌های 
آفریقا )رکورددار قاره( و چهارمین 
حضورش در جام جهانی، حریفی است 
که نباید او را دست‌کم گرفت. فراعنه 
با محمد صاح در اوج، همیشه تیمی 
خطرناک بوده‌اند، هرچند در رتبه‌بندی 
فعلی فیفا با دو پله سقوط به جایگاه ۳۴ 
رسیده‌اند. آخرین قهرمانی آفریقایی 
آنها به سال ۲۰۱۰ بازمی‌گردد و حسام 
حسن، اسطوره سابق، اکنون روی 
نیمکت‌شان نشسته که در رسانه‌های 
مصر حامیان زیادی ندارد و حتی درون 
تیمش هم اخباری حاصل از اختلافات 
با سرمربی فعلی به گوش می‌رسد. 
ایران و مصر تنها یک بار در سال ۲۰۰۰ 
در جام ال‌جی تهران روبه‌رو شدند؛ 
دیداری که با گل علی دایی ۱–۱ شد و 

مصر در ضربات پنالتی پیروز و قهرمان 
شد. حالا پس از ۲۶ سال، دو تیم دوباره 
دیدار می‌کنند. صلاح )لیورپول(، عمر 
مرموش )منچسترسیتی(، محمود حسن 
»ترزگه« )ترابزون‌اسپور( و مصطفی 
محمد )نانت( شاخص‌ترین ستارگان 
فعلی مصر هستند. فینال از دست رفته 
تورنمنت دوستانه العین حالا در جام 
جهانی جبران می‌شود؛ نبردی جذاب 

بین دو قدرت قدیمی آسیا و آفریقا.

 تیم ملی بلژیک با رتبه هشتم فعلی 
ع  فیفا، یکی از قدرت‌های بلامناز
می‌رود.  به شمار  اروپا  فوتبال 
شیاطین سرخ در جام جهانی ۲۰۱۸ 
روسیه بهترین نتیجه تاریخ خود 
را کسب کردند؛ جایی که با نسل 
طلایی‌شان شامل کوین دی‌بروینه، 
ادن آزار )که اکنون بازنشسته شده( 
و تیبو کورتوا، برزیل را در یک‌چهارم 
نهایی حذف کردند و در نهایت 
ر  د نسه  فرا بل  مقا شکست  با 
نیمه‌نهایی، با پیروزی بر انگلیس 
بلژیک  برنز رسیدند.  به مدال 
همچنین نایب‌قهرمان یورو ۱۹۸۰ 
و سوم یورو ۱۹۷۲ است. ایران و 
بلژیک تاکنون هیچ‌گاه با هم روبه‌رو 
نشده‌اند و این جام جهانی اولین 

تقابل تاریخی دو تیم خواهد بود. 
شاگردان امیر قلعه‌نویی در این بازی 
با بازماندگان نسل طلایی چون تیبو 
کورتوا )رئال مادرید(، کوین دی‌بروینه 
)ناپولی( و ستارگان جوان‌تر نظیر 
جرمی دوکو )منچسترسیتی(، آمادو 
اونانا )استون‌ویلا( و لویی اوپندا 
)لایپزیش( مواجه می‌شوند. بلژیک 
تحت هدایت رودی گارسیا همچنین 

مدعی صدرنشینی گروه G است.

عدم صعود 
ما به معنای 

این است 
که در هیچ 

یک از ارکان 
تصمیم‌گیری 
درست عمل 

نکرده‌ایم 
و باید برای 

رهایی از این 
فضا به سمت 

تغییر در 
برخی سطوح 

مدیریتی 
و فنی گام 

برداریم

با توجه به سیدبندی جام جهانی 
۲۰۲۶ و قرار گرفتن ایران در سید 
دوم جام جهانی و اضافه شدن 
یک سید جدید به سیدهای این 
رقابت‌ها، تیم ملی ایران باید برای 
صعود از گروه خود به مرحله بعدی 
مسابقات برنامه‌ریزی ویژه‌ای داشته 
باشد تا ثابت کنیم شایستگی قرار 
گرفتن در سید دوم جام جهانی را 
داشته‌ایم و این اتفاق به واسطه 
افزایش تعداد تیم‌های حاضر در 
مرحله نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ 
رخ نداده است. پس به هیچ وجه 
منطقی نیست که ما در جمع 
حذف‌شدگان دور اول مسابقات 

. شیم با

 پیامدهای حذف
نشانه‌ای از ضعف مدیریتی

حال اگر در جمع صعودکنندگان 
به مرحله بعدی مسابقات نباشیم، 
باید در ساختار فوتبال ایران تغییری 
اساسی ایجاد کنیم؛ چون عدم 
صعود ما به معنای این است که 
در هیچ یک از ارکان تصمیم‌گیری 
درست عمل نکرده‌ایم و باید برای 
رهایی از این فضا به سمت تغییر 
در برخی سطوح مدیریتی و فنی 
گام برداریم، چون این یک شکست 
بزرگ برای ما محسوب می‌شود 

که حتی در میان 48 تیم حاضر در 
جام جهانی هم حرفی برای گفتن 

. یم ر ا ند

گروه آسان؟ یک تصور اشتباه
اما اگر به دور بعد صعود کردیم، 
تازه به جایی رسیده‌ایم که ۵۰ سال 
است در آن قرار داشته‌ایم. بر این 
اساس باید با در نظر گرفتن تمام 
معیارها به سمت ارتقای سطح فنی 
قدم برداریم. اما برای موفقیت نیاز 
به شناخت کامل از حریفان داریم. 
برخاف تصور غالب در جامعه ما، 

در گروه آسانی قرار نداریم.

 بلژیک
سرگروهی سخت و صاحب‌سبک

تیم ملی بلژیک به عنوان سرگروه 
ما حریف سرسختی است و به 
هیچ عنوان بازی ما با بلژیک آسان 
نیست. شاید برخی عنوان کنند که 
بلژیک در قیاس با فرانسه، اسپانیا 
و آلمان سطح پایین‌تری دارد، اما 
نباید فراموش کرد که این تیم یکی 
از صاحب‌سبک‌های فوتبال اروپا به 
شمار می‌رود.‌ نژاد فوتبالی بلژیک 
نژادی سرعتی است و این می‌تواند 
عامل موفقیت آنها باشد. آنها از 
نظر شکل تیمی بسیار مستحکم به 
شمار می‌روند؛ بازیکنان تیم ملی 
بلژیک در لیگ‌های معتبر حضور 
دارند. نمونه آن دی بروینه است 
که در عالی‌ترین سطح فوتبال 
قرار دارد. تیم ملی بلژیک را به هیچ 

وجه نمی‌توان در زمره تیم‌های 
ضعیف اروپایی دانست؛ بلکه آنها 
قطعاً برای ما حریف سرسختی 
به شمار می‌آیند و می‌خواهند 
پیشرفت خود را به تمام جهان 

نشان دهند.

مصر؛ تیمی با ظرفیت واقعی 
متفاوت از نتایج اخیر

درباره مصر نیز نباید به سادگی 
صحبت کرد. شاید این تیم در 
تورنمنت چهارجانبه امارات مقابل 
ازبکستان شکست خورد و از راهیابی 
به فینال بازماند، اما قطعاً آنها با 
آن کیفیت به جام جهانی نخواهند 
آمد. مطمئناً مصر نیز می‌خواهد 
با استفاده از بازیکنان کلیدی خود 
در ۲۰۲۶ به خوبی ظاهر شود و از 
شانس خود برای صعود دفاع کند.

 نیوزیلند
حریفی کم‌نام اما تأثیرگذار

درباره نیوزیلند نیز نمی‌توان به 
سادگی حرف زد. آنها شاید از شانس 
برخوردار  موفقیت  برای  زیادی 
نباشند، اما قطعاً می‌توانند معادلات 
گروه را تغییر دهند. بر این اساس 
نباید ادعا کرد صعود از این گروه کار 

آسانی است.

 جام جهانی
آزمایشگاه بزرگ تاکتیک و نوآوری

نباید فراموش کنیم که در جام 
جهانی، ما جدیدترین سبک‌های 
را شاهد  ابداعات فنی  فوتبال و 
خواهیم بود. تمام تیم‌ها برای 
آزمایش تفکرات خود به میدان 
خواهند آمد و ما ظهور سیستم‌های 
متنوع را در جام جهانی مشاهده 

می‌کنیم. در نتیجه جام جهانی یک 
آزمایشگاه بزرگ است که می‌توانیم 
تنوع، تخصص و شایستگی‌ها را در 
دنیای فوتبال تماشا کنیم و از آن 
لذت ببریم. حالا باید ببینیم امیر 
قلعه‌نویی با چه داشته و آورده‌ای در 
این مسابقات حاضر خواهد شد و 
تیم ملی با چه فرآیندی به مصاف 

حریفان خود خواهد رفت.

مصدومیت‌ها؛ تهدید بزرگ برای 
تیمی با میانگین سنی بالا

نکته نگران‌کننده‌ای که می‌تواند 
سرنوشت ایران را در رقابت‌های 
جام جهانی به مخاطره بیندازد، 
اتفاقات غیرمنتظره در ماه‌های 
پیش‌رو تا شروع جام جهانی 
ن  یکنا ز با میت  و مصد  . ست ا
بزرگ‌ترین نگرانی و دغدغه را برای 

تیم‌ها به بار می‌آورد. شما تصور 
کنید اگر خدای ناکرده اتفاقی که 
برای سردار آزمون یا مهدی قایدی 
در ماه‌های اخیر رخ داد و باعث 
مصدومیت طولانی آنها شد، برای 
بازیکنی نظیر طارمی یا خلیل‌زاده 
رخ دهد، ما با چالشی بزرگ مواجه 

خواهیم شد.

 لزوم جوان‌گرایی 
یا ادامه راه گذشته؟

تیم ما به دلیل میانگین بالای سنی، 
در صورت وقوع حوادث غیرمترقبه 
نظیر مصدومیت، به دردسر می‌افتد 
و سرنوشتش به مخاطره خواهد 
افتاد. از این رو باید ببینیم آیا 
قلعه‌نویی به سمت دعوت از جوانان 
خواهد رفت یا همان روش قبلی را 

ادامه خواهد داد.

یادداشت

فریب گروه ساده را نخوریم مأموریت دشوار ایران در جام جهانی
فریب گروه به‌ظاهر ساده تیم ملی فوتبال 
در جام جهانی را نخوریم. هرچند ایران در 
گروه چندان سختی قرار ندارد، اما نباید 
رقبا را دست‌کم گرفت. تصور اینکه قرعه 
تیم ملی بسیار آسان است، خطای بزرگی 
خواهد بود. کادر فنی نباید مصرِ این دوره 
را همان تیمی بداند که مقابل ازبکستان 
شکست خورد. شاید تنها تیمی که ایران 
بتواند با اطمینان بیشتری مقابل آن نتیجه 
بگیرد، نیوزیلند باشد؛ اما برابر دو حریف 
دیگر نیز دست‌کم گرفتن ممنوع است. ایران باید یک پیروزی 
و یک تساوی به دست بیاورد تا بتواند در میان بهترین تیم‌های 
سوم گروه‌ها، شانس صعود داشته باشد. البته این موضوع 

بستگی دارد که سه رقیب ایران در بازی‌های رودررو چه نتایجی 
کسب کنند. فراموش نکنید همان‌طور که ما از هم‌گروهی با 
مصر خوشحال شده‌ایم، آنها نیز از رویارویی با ایران به‌خاطر 
شانس پیروزی، خوشحال‌اند. نتیجه این بازی می‌تواند بسیار 
تعیین‌کننده باشد. در دور مقدماتی بیست‌وسومین دوره جام 
جهانی، گروه‌های واقعاً خطرناک یا موسوم به »گروه مرگ« کمتر 
دیده می‌شود. با این حال، معمولاً تیم‌ها هر چهار سال یک‌بار در 
جام جهانی میزان پیشرفت خود را نشان می‌دهند. تیم ملی ایران 
در این مدت پیشرفت ویژه‌ای نداشته و باید با برگزاری بازی‌های 
تدارکاتی مناسب و اردوهای کارآمد، بازیکنان را به بهترین شکل 
آماده کرد. با اینکه باید مراقب بود فشردگی مسابقات لیگ ایران، 
لیگ الیت و لیگ قهرمانان آسیا باعث مصدومیت ملی‌پوشان 

نشود.جام جهانی جای آزمون و خطا نیست.

طبق نظر همه کارشناسان، گروه تیم ملی 
فوتبال در جام جهانی ۲۰۲۶ گروه خوبی 
است و شاید یکی از آسان‌ترین گروه‌های 
این رقابت‌ها باشد؛ به‌طوری‌که حتی 
اگر امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم ملی، 
خودش قرعه را انتخاب می‌کرد، احتمالاً 
قرعه‌ای آسان‌تر از این نصیب ما نمی‌شد.
با تمام معجزه‌ای که در قرعه‌کشی رخ داد، 
اما با توجه به نتایج نه‌چندان قابل قبول 
تیم ملی در تورنمنت‌های کافا و لبنان، 
ذهنیت مردم به این سمت رفته که شاید صعود از گروه دور از 
دسترس باشد. چراکه بازیکنان باتجربه و لژیونر ما در شرایط 
طبیعی و ایده‌آل خود قرار ندارند و این مسأله کار تیم ملی را در 

جام جهانی سخت می‌کند. با اینکه کادر مربیگری نیز از نظر 
فنی نیاز به تقویت دارد.

هر انسان عاقل و با منطقی می‌داند که نباید هیچ حریفی را 
دست کم گرفت و باید با برنامه‌ریزی درست، رقبا را آنالیز و با 

هدف مشخص وارد جام جهانی شد.
نیوزیلند در واقع کشور کوچک‌شده استرالیاست و استرالیا 
نیز نسخه کوچک‌تری از انگلیس محسوب می‌شود؛ بنابراین 
نوع بازی تیم ملی نیوزیلند تا حد زیادی تابع شیوه بازی »سه 
شیرها« است. من خودم در قاهره بازی کرده‌ام و می‌دانم مصر 
فعلی نسبت به آن زمان ضعیف‌تر شده است؛ با این حال ورزش 
هرگز قابل پیش‌بینی نیست. بلژیک هم یک رقیب قدرتمند 
اروپایی به شمار می‌رود و در مجموع، باید گفت با شرایط فعلی 

تیم ملی ما، کار دشوار خواهد بود.
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